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ЩОБ ДИТИНА НЕ ЗАЇКАЛАСЯ
Поради фахівця

Заїкання — складний, неоднозначний і непередбачуваний розлад мовлення. 
І саме від рішучих, виважених та системних дій дорослих залежить, чи вдасться 
малюкові подолати недугу, чи її наслідки супроводжуватимуть його довгі роки. Детальні й науково 
обґрунтовані поради фахівця допоможуть упоратись із заїканням та запобігти його виникненню 
і розвитку.
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ЗАПОБІГАЄМО ВИНИКНЕННЮ ЗАЇКАННЯ
Заїкання виникає в ранньому дитинстві й може 

супроводжувати людину все життя. Воно завдає не 
тільки психологічного дискомфорту, а й реальних 
фізичних страждань, що, до речі, батьки не завжди 
усвідомлюють. Як же не спровокувати цю проблему?

Дотримуйтеся сталого способу життя. 
Життя, організоване вдумливо і мудро, убереже 

малюка від неврозів (а отже, дуже вірогідно, від за-
їкання). Допоможіть малюку з адаптацією до дит-
садка.

Діти вдячно сприймають режимну організацію 
життя. Це дає їм відчуття безпеки й стабільності. 

Попереджайте малюка про зміну діяльності. 
Таке попередження психологічно налаштує ди-

тину, і вона не нервуватиме, а спокійно погодиться 
з вашою пропозицією. Наприклад: “Пограємо ще 
трішки м’ячиком і підемо додому”; “Додивишся цей 
мультфільм, і збиратимемося на прогулянку”.

Фокусуйте увагу дитини на приємних 
моментах. 

У суперечливих ситуаціях увагу малюків треба 
спрямовувати на цікаве видовище, приємні спо-
гади, привабливу перспективу: “Ще тричі з’їдемо 
з гірки — і обідати”; “Якщо вчасно підемо з майдан-
чика, встигнемо перед сном прочитати казку”. 

Не забуваймо: головний важіль у стосунках до-
рослих із малечею — заохочення увагою, усмішкою, 
пестощами, лагідним словом.

У будь-якій ситуації шукайте компроміс, 
не тисніть жорстко. 

На пошук компромісу не варто шкодувати часу, бо 
правильно знайдений вихід із конфлікту — це і гар-
монійне спілкування, й ефективне виховання, і за-
побігання неврозу. Головне — не ламати малюка: 
“Поки іграшки не збереш...”; “Якщо все не з’їси…”.

Можливо, дитина втомлена, бо ви не вписали-
ся в час, затрималися, порушили режим. Звісно, 
у житті трапляються усілякі “форсмажори”, але в та-
ких випадках батьки мають діяти гнучко, з розумін-
ням, особливо якщо запинки чи заїкання вже тра-
плялися: “Я тобі допоможу”; “Нумо разом: хто біль-
ше (швидше)?”.

 Допоможіть малюку 
з адаптацією до дитсадка. 

До відвідування садочка треба готуватися ретель-
но, з урахуванням рекомендацій фахівців. Особли-
во якщо дитина не почала вчасно розмовляти або 
перебуває в стадії активного розвитку мовлення. 

Заїкання (логоневроз) — порушення ритму, 
темпу і плавності мовлення, пов’язані із судома-
ми м’язів мовленнєвого апарату. Заїкання прояв-
ляється в мимовільному повторенні окремих зву-
ків, складів або фраз, неприродному розтягуванні 
звуків або блоках мовчання, упродовж яких люди-
на не може вимовити звук.
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